

派出所添“机场”

——宝利警务站开启“空中奇兵”新型警务模式

今年9月,我市公安部门第一个无人机机场在市公安局经开区分局金园派出所宝利警务站建成。无人机同步出警、自动巡逻、空中宣传成为该所一道亮丽的风景,实现了警务“空中联防”新模式。

“空中奇兵”

“喂,110吗,这里有人跳楼……”近日,宝利警务站接到群众的报警。该站迅速反应,安排无人机打头阵。“嗡嗡嗡嗡……”通过卫星定位、一键操控、自动飞行,无人机即刻从宝利警务站新建的无人机机场起飞,准确到达事发地,找到了跳楼当事人。

“你好,我们是金园派出所民警……”借助无人机的实时传导,民警第一时间联系上了当事人,对其开展劝导工作。随后民警也赶到了现场,在民

警的耐心劝解下,当事人情绪慢慢平缓,放弃了跳楼想法,决定用合理的方式维护自己的权益。

事后,当事人还惊讶地问:“这是你们的无人机吗?现在科技都这么发达了吗?我的注意力一下子就被它吸引住了……”

在处警一线,无人机时常化身“空中奇兵”。据该所民警介绍,在处置紧急警情时,无人机可迅速升空,第一时间到达现场,以独特的空中视角,为民警提供全局视野,快速了解现场情况,将现场群众诉求及时反馈给综合指挥室。尤其在交通拥挤的情况下,无人机可以先于民警到达现场,给处警民警“先交一个底”,制定更加科学有效的处警方案。同时,借助无人机的实时传导,民警可以进行现场喊话,把握黄金处置时间,在最大程度上避免矛盾激化和事态失控。

“天空之眼”

最近,在宝利市场居民区的上空,群众时常能看到无人机飞过。这是宝利警务站民警利用无人机执行日常巡逻任务的场景。

结合路面巡防警力、辖区重要部位、重点时段等因素,民警通过无人机系统发出巡控指令,科学设定巡逻航线、巡逻时间,达到巡防防控全域覆盖效果,最大限度提高街面见警率、管事率。

民警还充分利用无人机精准开展打击,紧盯街面违法犯罪,在治安状况复杂的区域延长巡防时间,发挥无人机隐蔽侦察的优势,无人机高分辨率的摄像头能够清晰地捕捉到每一个细节,成为“天空之眼”,让违法犯罪行为无处遁形。“空中警力”与“地面警力”信息互通、线索共享,对各类违法犯罪活动进

行有效打击。

“宣传卫士”

“居民朋友们,经公安提醒您,未知链接不点击,陌生来电不轻信……”在宜春经开区的大街小巷、社区村组,群众经常能听到这样的无人机喊话。

利用空中悬停技术,无人机摇身一变成为“宣传卫士”。无人机搭载的高音喇叭装置,起飞后就能有效形成范围广阔的“立体式”宣传区,相较于传统的宣传方式,群众的注意力能很快被无人机吸引,这种新颖的劝导形式、柔性的执法方式,深受广大群众好评。

自今年9月份无人机机场建成以来,宝利警务站无人机同步出警共70余次,自动巡航90余次,空中宣传30余次,辖区治安状况有了明显好转。

(龚 轩)

G320高安境内改线项目 成功申报超长期国债

近日,省发展改革委转发了2024年第三批超长期国债项目审核结果,其中G320高安境内改线项目被列入清单。这是我市第一个成功申报超长期国债的普通国道建设项目。

G320高安境内改线项目总投资约15.94亿元,路线全长约27.414公里,采用一级公路技术标准建设。项目起于高安市祥符镇观西村,终于高安市龙潭镇老虎山抗日烈士纪念馆西南上岗村附近与老

G320相接。该项目的建设,将有效解决高安城区的交通拥堵,为过境机动车辆提供快速通行通道,进一步完善高安市公路路网,助推高安经济社会发展。

此次超长期国债的成功申报,拓宽了重大项目资金的筹措渠道,为保障高安市交通基础设施建设提供了有力保障。同时,也将极大带动我市其他县区申报项目的积极性。

(易公轩)

全省菁英发展专项赛省级复赛 我市包揽第一第二名

10月19日至20日,“鹤舞赣鄱”江西省2024年女性职业技能与发展大赛菁英发展专项赛省级复赛在南昌举行,我市2位参赛选手斩获复赛第一、第二名。

10月20日,菁英发展专项赛省级复赛拉开帷幕。来自产品研发、生产服务、专业技能、市场营销等领域的优秀女性工作者纷纷登台亮相,她们以7分钟职业故事演讲的形式,讲述了自己的动人经历与职业成长故事。此前各设区市组委会选拔推荐或初赛遴选的30名晋级选手同台竞技,最终10名选手脱颖而出,成功晋级决赛。其中,宜春市融媒体中心综合频道编辑部副主任李欣阳、宜春国轩电池有限公司研发工程师陈燕的总分成绩分别居第一

名、第二名。据介绍,江西有2200多万名妇女、1500万个家庭,广大妇女和家庭对科学规划管理学业、职业与家庭和谐发展等方面有着迫切的需求。

“参赛的30位选手都按自己的方式,实现了自己在生涯当中曾经设定或者正在设定的很多目标,达到了绝大多数人所认为的成功。”评委代表香港中文大学心理学博士倪竟说,“这场比赛对选手重新梳理生涯发展历程,应对后续挑战有非常大的帮助。另一方面,我们也希望通过这样一个大赛去发现参赛的各位女性成功、幸福的秘诀,为后来者提供更多的启发,让她们也能够收获属于自己的成功。”

(吕健勇 记者 黄永东)

全省职业院校技能大赛护理技能赛 宜春职院斩获高职组冠亚军

10月20日,由江西省教育厅主办、南昌航空大学工程训练中心协办、宜春职业技术学院承办的2024年江西省职业院校技能大赛(高职组)护理技能赛圆满落幕。

此次大赛紧密对接国赛标准,赛项以提升职业院校师生技术技能水平、培育医学人文精神为宗旨,来自全省25个代表队的50名选手参加大赛。竞赛分为理论竞赛和技能竞

赛两部分,理论部分涵盖内、外、妇、儿、危重症护理、护理学基础等知识。经过激烈比拼,宜春职业技术学院护理学院黄时、周科淋、陈朝玲、沈嘉婷同学凭借扎实的理论知识、熟练的操作技能、沉着冷静的现场表现,在所有选手中脱颖而出,取得第一、二名的好成绩,充分展现了该校学子良好的精神风貌和专业素养。

(刘世兰 记者黄永东)

宜春市第二届少儿体适能运动会上高县收官

10月19日,由市教育局主办、江西省跳水运动协会指导、上高县全民健身促进中心承办的宜春市第二届少儿体适能运动会暨全省总决赛选拔赛在上高县落下帷幕。

本次运动会共有10支代表队200多名选手参赛。他们齐聚上高县体育馆,一展青春与活力。赛场上,小选手们个个精神抖擞,活力四射,以饱满的热情和昂扬的斗志投入到比赛中,以勇敢的姿态挑战自我、奋勇争先。经过激烈角逐,宜春县、靖安县、奉新县获得体育道德风尚奖;高安市一队、上高县、铜鼓县、宜春县、奉新县、丰城市获得团体总分前六名。

据介绍,少儿体适能是一项专门针对少儿群体的体能训练。该运动通过科学有趣的方式,在力量、耐力以及平衡与协调方面全面提升孩子的身体素质。同时,它还能培养孩子的运动兴趣和习惯,促进其身心发展,拥有健康体魄和积极心态。此次体适能运动会是一个全面展示宜春市少儿体适能素质和运动技能的舞台。通过比赛,旨在充分激发孩子们对体育运动的热爱,进一步培养孩子们的团队合作精神和竞争意识。

(记者黄永东)

省首届少年军校国防素养展示活动 宜春市翰林学校获特等奖

10月27日,宜春市翰林学校在江西省首届少年军校国防素养展示活动中荣获特等奖。

10月27日,省委宣传部、团省委、省教育厅、省少工委、省军区政治工作局联合开展江西省首届少年军校国防素养展示活动,省级少年军校——宜春市翰林学校代表宜春市参加活动。通过拉军歌、分列式、刺

操等环节的精彩展示,最终宜春市翰林学校代表宜春荣获特等奖。

据悉,宜春共有13所市级少年军校,其中5所被评为省级少年军校。此次活动为我市少年军校搭建了展示舞台,充分展现了宜春市少年军校建设成果和少先队员优秀国防素养。

(龚青团)

感受非遗艺术魅力



10月27日,国际青年在宜春市美术馆体验夏布画(图①)和袁州版画(图②)等非遗项目。10月22日至11月7日,《寻迹·非遗——袁州区非遗画展》在市美术馆展出,本次展出的袁州区非遗美术作品涵盖袁州版画、叶脉画、夏布画、烟

熏画、烙画五个特色画种,不仅有传统经典作品,还有现代创新作品。通过现场展示和参与体验的方式,让市民和游客近距离感受非遗艺术在当代社会的生命力和创造力。

(本报记者 巫怡馨 摄)



“听”见好生活

——店下镇为残疾人适配基本型辅助器具提升残疾人生活品质

嘎嘎、嘎嘎、嘎嘎……清晨,后院鸭棚里传来阵阵鸭叫声,也唤醒了熟睡中的肖婆婆。“该放鸭子去小溪里、田野觅食喽。”肖婆婆起身穿衣走向鸭棚,打开门,二十多只鸭子挨挨挤挤涌出去,扑腾着翅膀,向村前的小溪跑去。

“装了助听器,耳朵听见声响了,可以给家里做好多事了。”肖婆婆脸上露出开心的笑容。

肖婆婆名叫肖兰香,今年78岁,樟树市店下镇源江村人。随着年龄的增长,肖婆婆的听力下降,经常听不清声音,这给她的生活造成了不小的困扰。

今年3月,在镇村残联干部的指引下,她办理了听力三级残疾证。良好的听力是幸福生活的有力保障。9月份,镇残联工作人员又指导肖婆婆的家属帮其通过宜春市残疾人辅助器具综合服务平台,申请助听器。让肖婆婆感到意外和惊喜的是,不到一个月的时间,申请就审核通过了,供应商上门为她安装了耳背式助听器,并手把手教她如何佩戴、摘取及电池安装。“听见了,听清了。”肖婆婆高兴得合不拢嘴。

日头渐高,忙完家务活,肖婆婆走到村口的桂花树下,与村里的老姐妹们拉家常,大家你一言我一语,聊得好不惬意。

“之前因为听不清,老人家多是待在家里,不愿出门,现在装了助听器,与人交流毫无障碍,她经常到村上走一走,精神状态也变好了。”说起母亲佩戴助听器前后的变化,肖婆婆的儿子杨小芳感到非常欣慰,“助听器没花我们一分钱,现在的政策真是好!”

一枚小小的助听器带着像肖婆婆一样的听障人士进入了清晰的有声世界,他们的生活生产变得更加便利,更加丰富多彩。

据了解,店下镇多措并举做好残疾人适配基本型辅助器具工作,精准满足残疾人适配康复辅助器具的需求,提升

残疾人生活品质。该镇利用每年的残疾预防日、日常的集市日等,开展集中政策宣传活动,并发动村残疾人专委、村干部等进村入户宣讲,切实提高残疾人及其家属对政策的知晓率。同时,结合持证残疾人状况调查信息,该镇组织工作人员中进行辅助器具适配需求摸排、核对,确保需求精准有效、可操作,使拟配备的辅具真正适合残疾人的身体状况,能有效改善或消除残疾障碍。对于不方便不熟悉使用手机进行网上申请的残疾人,镇残联工作人员主动上门对接,帮助其在宜春市残疾人辅助器具综合服务平台在线注册、提交申请资料。申请通过后,镇残联协同供应商第一时间将器具发放到申请人手中,确保残疾人朋友可以快速使用。今年以来,该镇已发放助听器、轮椅、手杖、坐便器等辅助器具12件(套),极大改善了残疾人日常生活的便利度和舒适度,受到残疾人朋友的好评。

(水文花)

唱响廉文化

——万载挖掘廉元素营造崇廉尚洁社会氛围

“只有铁打的纪律,才有铁打的红军……”在万载县“廉政戏曲下乡”巡演活动现场,花灯戏《探亲》不时赢得现场观众阵阵掌声。

万载花灯戏因其曲调与地方方言融合,表演欢快,富有浓郁的乡土气息,广受群众喜爱。花灯戏《探亲》讲述了土地革命时期湘鄂赣省苏维埃政府财政部长成功(原名陈鸿钧)回乡探亲的故事,剧中描绘了成功面对家乡灾荒时的挣扎与抉择,展现了共产党员坚守纪

律、心系群众的精神风貌。

“今天在家门口观看的花灯戏真精彩,几次我都感动得落泪,大家都表示很受触动。”巡演活动每到一处,都得到观众的好评。

近年来,万载县纪委监委挖掘红色文化、清廉官吏、家风故事等文化资源蕴含的廉元素,多举措融合廉洁文化与花灯戏文化,联合万载县文广旅局、花灯戏剧团等单位精心编排了《家中来了个陌生人》《探亲》等多部兼具

思想性、艺术性和观赏性的廉洁文化戏曲精品,结合文化惠民“送戏下乡”活动开展廉政戏曲进景区、进校园、进社区巡演,让群众在家门口就能欣赏到廉洁戏曲,在春风化雨中接受廉洁文化的熏陶。

此外,万载县纪委监委充分发挥廉洁文化在一体推进“三不腐”中的重要作用,依托革命旧址多、红色名村多、将军故居多的特点,因地制宜打造杜平、王宗槐将军故居等一批廉洁文化教育

(陈琪 邱青)

